

看更快资讯 鲁中晨报官方微信

天气预报







手机扫一扫 边聊边报料

奖金最低50元最高千元 ♡ 飄 3585000

鲁中晨报热线报料群群管理员二维码

16日,晴到少云,南风转北风2~3级,-8~3℃ / 17日,晴转多云,南风2~3级,-8~7℃ / 18日,多云间晴,南风2~3级转北风3~4级,-5~4℃ 12月15日上午,采访团来到齐文化博物馆





为传承汲取齐文化"改革、创新、开放、务实、包容"的思 想营养,做好淄博市委、市政府提出的"创新绿色动能转换 优存量"和"着眼未来高端引领扩增量"两篇文章,为老工业 城市凤凰涅槃和加速崛起营造良好氛围,12月15日-18日, 中共淄博市委网信办组织32家媒体共同开展寻访齐文化的 改革开放基因 见证高质量发展的淄博作为---发现新"齐 迹"大型融媒体采访活动

本次采访活动以寻访齐文化的改革开放基因 见证高 质量发展的淄博作为——发现新"齐迹"为主题,组织媒体 赴企业、社区、农村等实地采访,进一步寻根探源,感受淄博 凤凰涅槃和加速崛起的担当和作为



扫描"鲁中 晨报"APP二维 码查看更多



12月15日下午,采访团来到淄博高新区,感受"芯"动能

采访团首站走进临淄

探访齐都古今 聆听时代强音

12月15日,寻访齐文化的 改革开放基因 见证高质量发 展的淄博作为——发现新"齐 迹"大型融媒体采访活动首站 来到临淄区,一起"聆听"这里 的高质量发展最强音。

作为淄博市规模最大的 现代化种子企业,淄博禾丰种 业科技股份有限公司年销售 小麦种3000万斤以上、玉米种 500万斤左右,年营业额达1亿 元,建成了淄博市首家民营农 业科学院一 ---淄博禾丰种业 农业科学研究院。淄博禾丰 种业以山东农业大学为技术 依托,与山东农业大学多名 教授、育种专家进行科研合 作。小麦高产创建田多次刷 新鲁中地区小麦高产纪录。

随后,记者们随着齐文化 研究院副院长、齐文化博物院 院长马国庆的讲述,一起感受

和探索齐文化的博大精深,了 解齐文化对经济、文化发展带 来的巨大推动作用。齐文化 博物馆是一座集文物收藏、 展陈、保护、研究、教育、休闲 功能于一体的综合博物馆, 依托原齐国故城遗址博物馆 (齐国历史博物馆)建设,建筑 面积3.5万平方米,拥有文物3 万余件。

采访团又来到山东爱特 云翔信息技术有限公司。该 公司成立于2016年,其总部位 干临淄,是为政府和企业提供 应用云服务、人工智能、智慧 城市和区块链产品的科技创 新型企业。公司通过应用云 服务平台+人工智能平台+三 维智慧城市综合管理平台等 科技产品提高核心竞争力,构 筑创新企业发展基石。山东 爱特云翔大数据产业园项目

将建设集云计算数据中心、智 慧城市研究院、产业孵化器、 大数据研发中心、成果转化中 心以及产业供应链金融为一 体的大数据综合园区。

临淄经济开发区智能制 造产业园项目位于凤凰镇, 占地面积300亩。由淄博金 德建设发展有限公司和一 清舜泰(淄博)汽车有限公 司投资建设,总投资8.6亿 元,年度计划投资4亿元,主 要建设涂装、总装、试制等五 座车间及配套办公楼等公铺 设施。深圳一清作为全球领 先的智能化自主导航公司,与 本地企业合作打造集设计、生 产、制造于一体的无人车产业 集群,建成后生产技术达到国 内领先水平。

大众日报淄博融媒体中 心记者 王莉莉 张钊瑞

采访团走进淄博高新区

淄博"芯"引领高质量发展

创新,是引领发展的第一 动力,是建设现代化经济体系 的战略支撑。高端制造能力 强不强,要看MEMS芯片产 业有没有。我国90%的芯片 需要进口,高端芯片始终"卡 脖子",MEMS芯片成为各国 参与全球高科技竞争的战略 制高点。

为加快电子信息产业发 展,淄博高新区在淘汰钢铁、水 泥、矿山等落后产能,做好生态 恢复的基础上,高标准规划建 设了以MEMS芯片和集成电 路芯片为核心的电子信息产业 园,规划面积5000余亩。如今, MEMS芯片产业成为引领淄 博高质量发展的"芯"动能。

12月15日下午,采访团来到 淄博高新区,感受这一"芯" 动能。

淄博高新区与清华同方 合作建设的MEMS产业园、 仪器仪表产业园, 总投资58亿 元,占地面积约900亩,建筑 面积97万平方米,一期35万 平方米已经建成投入使用。 淄博高新区与清华大学合作 共建了"国家高新区MEMS研 究院"、尤政院士工作站和国内 首个校地合作国际化先进水平 的MEMS中试研发平台,成立 了以丁衡高院士、尤政院士为 首的专家委员会,为园区企业 发展提供技术、人才支撑和充 足的发展空间。

目前,已有90余家企业人 园发展,特别是IC卡封测和医 院智能护理通讯领域的产能 及销量居全国首位。淄博高 新区与中科院半导体所共同 建设的半导体和硅光芯片研

发生产平台,实现了光芯片制 告、器件封装等核心技术自主 可控,解决了目前我国军用及 5G应用领域的技术和量产瓶 颈。山东新恒汇电子科技有 限公司高精度蚀刻金属引线 框架生产项目、绿能芯创碳化 硅芯片项目等4个项目列入 2020年省、市重大项目名单。

园区将培育和引进一批 大企业、大集团,推动一批优 势企业向产业链、价值链高端 延伸。兆物网络、信通电子、 亚华电子等多家企业进入 IPO辅导阶段,力争上市企业 数达到10-12家,将形成千亿 元的电子信息产业基地,成为 淄博市产业发展的增长极和 新旧动能转换的强大引擎。

大众日报淄博融媒体中 心记者 王莉莉 张钊瑞

关注纺织服装质量 引领健康安全消费

淄博市市场监管局组织"阳光纤检"进商场纺织服装质量宣传服务活动

淄博12月15日讯 倾听消 费者声音,重视消费者诉求,不断 提升消费者对产品质量提升的认 知和消费品质的更高追求,是市 场监管部门高度重视的民生工 作。12月15日,淄博市市场监管 局在淄博大润发举办纺织服装质 量知识讲商场科普官传服务活动 和质量提升培训会,向商场销售 人员和广大消费者普及质量安全 知识,让更多民众关注质量问题。

此次活动分两部分同步进 行。首先是组织纺织服装质量 安全专题培训会议,淄博市纤检 所会同淄博市市场监管局综合

执法支队、市消保委工作人员, 为大润发的入驻商户、相关工作 人员普及了《产品质量法》、纺织 服装检验项目及其相关标准,讲 解了纺织服装检验报告、纺织服 装吊牌标识等知识。

在开展培训的同时,在商超 一楼,消费者就自己关注的问题 向工作人员提问。工作人员还 开展了质量科普宣传活动,通过 分发宣传材料、现场解答、实物 讲解等方式,向广大消费者宣传 纺织服装产品的质量安全知识 和产品标识标注规定,对国家纺 织标准、服装面料的特性以及服 装的维护洗涤知识提供了现场 咨询服务。

下一步,淄博市纤检所将持 续通过"阳光纤检"进企业、进商 场、进学校、进社区、进家庭"五 进"活动,全力做好纺织服装质量 提升科普宣传工作,逐步提高广大 消费者自我保护意识和法律维权 音识 积极引导民众树立高度社 会责任感,不断增强消费信心、激 发消费潜力,营造出全民关注、人 人关心和参与的市场消费环境。

大众日报淄博融媒体中心记 老 烈 文 思 涌讯员 翟强 曹莹



淄博市市场监管局工作人员向消费者普及质量安全知识。